

李娜為中國隊奠勝。新華社

李娜賽後表現十分輕鬆。香港文匯報記者李望賢攝

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報道)聯合會盃網球賽亞大區比賽4日結束，最後一個比賽日，中國隊憑借一姐李娜和彭帥的勝利，2:0提前戰勝哈薩克，順利進入世界II組附加賽。李娜也實現了三連勝，賽後的她顯得十分輕鬆。接下來，除了參加職業賽，今年最重要的比賽任務就是倫敦奧運會。



說起自己的備戰計劃和日程安排，李娜稱會以百分之百的狀態參加倫敦奧運，「溫網和奧運會的比賽時間很近，溫網後我會先回國，之後去德國見我的醫生進行身體調試，最後再去英國。雖然有點折騰，但我必須要確保自己以百分之百的狀態參加奧運會。」至於聯合會盃世界組附加賽的比賽將在4月份舉行，李娜稱自己還不確定是否參賽，一切都要取決於團隊和國家隊最終的協調。

中國網球關注度增加

倫敦奧運會的網球比賽將在溫布頓比賽的場地上進行，這也讓李娜和其他金花格外期待。「100多年的溫網歷史中永遠都只有一種白色，這屆奧運會終於可以打破百年傳統，每個人代表自己國家出戰時可以穿不同顏色的衣服。現在在網球這個圈子裡，大家談到奧運會比賽時，都會談到這個突破，大家都很期待看到一屆不一樣的草地賽。」

李娜在深圳已經待了接近一個禮拜，每次出現總是引起媒體和球迷的高度關注，每場賽事也是座無虛席，賽事期間不停聽到球迷給李娜加油，談到本屆聯合會盃的感受，李娜對網球在中國的關注度越來越高倍感欣慰。她指08年在北京和法國比賽，「進場前聽到掌聲雷動，當時我就感慨怎麼會有這麼多球迷，但是進場後發現70%都是法國球迷，那時感覺不像是主場打球。但現在的情況已經完全不同了。」中國對網球的關注也有了很大的提升。

在中國隊全部三場比賽中，李娜無一例外都出任第二單打，而這個位置也使得第一單打張帥、鄭潔還有彭帥都感慨壓力變小，李娜笑指，「不是因為她們信任我，是我們整個團隊四個人彼此信任。其實他們打贏我壓力也很小，即便我輸了，後面還有一組。這次聯合會盃，我們四個人之間都非常信任，畢竟之前我們也從小組賽打進過世界組，相互經歷過這些東西。」

國家隊管理更人性化

這次聯合會盃給中國金花們帶來的感受大不一樣，之前的國家隊比賽比如亞運會，每天晚上都要開兩個小時的會議，但這次回來，包括李娜彭帥等人都明顯感受到國家隊的管理方面更加人性化了，「生活上甚麼需求只要打個電話就能解決，非常方便。而我們在自己團隊的話，可能會更側重自己的需求，像在我自己團隊就以自己為中心，有甚麼想法跟我團隊說，我團隊會按照我的想法去執行，很多事情也要自己解決。」

突破百年傳統 期待不一樣的草地賽 李娜力爭最佳狀態 戰倫敦奧運

中國順利突圍 盼重返世界組

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報道)2012BNP PARIBAS聯合會盃亞大區組最後一天的比賽，中國隊與哈薩克為爭奪參加世界II組附加賽的資格展開最後的火拚。首位亮相的中國金花彭帥不負重望，雖然在比賽中小遇波折，仍以6:3、3:6、6:1擊敗舍夫多娃，為中國隊取得開門紅。隨後上場的李娜

也遭到了沃斯科波耶娃的頑強阻擊，耗費三盤以6:1、3:6、6:1擒下對手，為中國隊提前2:0鎖定勝局，最後的雙打也因此取消。雖然在2:1的艱難勝利，但在賽後，李娜卻說比賽進程非常正常，並不值得大驚小怪，「對手在第二盤打出了幾個好球，所以比賽就打到了第三盤。」一臉平靜，

李娜說雖然自己是世界排名第9，大滿貫冠軍，但並不意味著自己就不能輸球，更何況只是一盤的比賽。據悉，從亞大區順利突圍的中國隊將在聯合會盃下一個階段的比賽中與世界II組其中一支落敗球隊展開較量。若能依舊保持這個強大而完整的陣容出戰的話，中國隊很有希望重返世界組。



彭帥為中國隊先拔頭籌。新華社

5 奧運冠軍 領銜夢之隊征世界盃

新華社北京4日電 第18屆國際泳聯跳水世界盃賽將於2月20日至26日在英國倫敦的奧運場館舉行，有「夢之隊」美譽的中國跳水隊將派出吳敏霞、陳若琳、何沖、秦凱和林躍五位奧運冠軍，以及邱波、何姿、曹緣、張雁全等世界冠軍參賽。中國跳水隊領隊周繼紅透露，世界盃的最大看點不是收穫多少金牌，而是男子跳板選手使用的109C(向前翻騰四周半抱膝)高難度動作能否全部取得成功。中國跳水隊自2012年元旦後一直在濟南訓練基地進行冬訓。中國跳水隊在2011年上海游泳世錦賽上創造了包攬全部10金的紀錄，被外界稱之為「十全十美」，但是周繼紅強調，中國跳水隊出征世界盃的目標並不是包攬金牌，最重要的是鍛煉和考驗隊員，尤其是男板單人和雙人選手都要使用難度係數高達3.8

的109C。周繼紅介紹，在三名男板選手中，秦凱從前年就開始在比賽中使用109，如今這個動作他掌握得比較穩定；何沖的翻騰能力沒問題，但在國際比賽中演練這個高難度動作的機會並不多，還需要借世界盃來磨練；羅玉通從去年世錦賽後剛剛學習109，只在12月底的明星系列賽中演練過一次，當時的效果不夠理想，世界盃是他第一次在國際比賽中使用109，而且還是雙人項目，對他的挑戰非常大。對於世界盃陣容是否可以看作是奧運陣容的問題，周繼紅表示：「我們的奧運會選拔還沒有結束，參加世界盃的選手並不意味著就能參加奧運會，這只是其中一站的選拔而已。奧運名單要到6月份才能確定。」據悉，中國跳水隊將於15日從濟南返回北京，16日出征倫敦世界盃。



吳敏霞/何姿將再戰世界盃。資料圖片

中國泳隊7月率先抵英備戰

新華社倫敦電 利茲市政府奧運項目官員彼得·史密斯2日在接受當地媒體採訪時透露，作為中國奧運代表團部分項目的賽前訓練基地，利茲將在7月初迎來最先抵達的中國游泳隊。「最先到來的將是中國游泳隊。他們將於7月的第一個星期抵達，將在約翰·查爾斯游泳館進行訓練，為期兩周，然後前往倫敦。」史密斯在接受BBC採訪時說。

他表示，中國奧運隊伍將錯開時間抵達利茲，時間跨度從7月的第一個星期到8月的第一個星期。一些教練表示，不希望運動員過早進入奧運村，以免過早出現疲乏現象，所以會選擇在利茲備戰，直至最後一刻。最後抵達的將是跆拳道隊。史密斯介紹，中國目前確定在利茲進行備戰的有九個項目。它們是乒乓球、游泳、曲棍球、手球、拳擊、跆拳道、擊劍、激流迴旋和田徑，涉及運動員、教練和官員300人左右。除了激流迴旋在諾丁漢訓練備戰，其他訓練場所都相距不遠，最多只需30分鐘的車程。



中國游泳隊的領軍人孫楊揚倫敦勢在必得。資料圖片

足壇反賭案 再有兩人協查



黃傑傑去年底由囚車押送受審。中新社

香港文匯報訊(記者梁啟剛)足壇反賭案又有新發展!據《北京晚報》報道，前重慶力帆老總陳宏和前國際級裁判黃傑傑的搭檔裁判胡燕明最近雙雙被有關方面帶走協查。據悉，陳宏是在春節前被警方帶走的，而他涉及的案件應該和前國際級裁判黃傑傑有關。去年底在丹東市中院審理的反賭系列案件中，黃傑傑指他在2009賽季執法重慶力帆對大連實德、主場對廣州醫藥、客場對成都謝菲聯的3場比賽幫助重慶力帆取勝。在法庭上，黃傑傑承認第一場比賽後收了10萬元，後兩場比賽的費用本來是20萬元，但因為覺得重慶力帆降級了，所以不太願意收，但在重慶力帆的堅持下，他最後收受了10萬元。作為當時力帆俱樂部的主管領導，陳宏被牽涉進去也在情理之中。至於胡燕明則和萬大雪案件有關。河北籍裁判胡燕明是萬大雪多年的搭檔。在去年年底丹東中院審理中，萬大雪承認2009年上海隊奪得全運會足球甲組比賽的冠軍後，黃傑傑曾將45萬元送給他，而後他將其中的5萬元分給了胡燕明。

中華拾錦

環球帆船賽船隊抵三亞

香港文匯報訊(記者安莉 三亞報道)世界頂級遠洋航海賽事、挑戰人類體能極限的「2011-2012沃爾沃環球帆船賽」三亞站賽程3日正式啟動。本屆賽事有六支參賽船隊，從2011年10月29日西班牙阿利坎特港內賽開始，船隊經停開普敦、阿布扎比、三亞、奧克蘭、伊塔加、邁阿密，然後穿過大西洋到達里斯本、洛里昂，最終抵達高威。4日，西班牙電信隊率先抵達三亞，以95分的總成績保持領先地位。

女曲冠軍盃中國隊情敗 據新華社布宜諾斯艾利斯3日電 2012年女子曲棍球冠軍盃3日進行了名次排位戰，中國隊在上半場領先的情況下被新西蘭隊扳平，在加時賽中又被對手攻入一球，最終以2:3失利，將同韓國隊爭奪本屆冠軍盃賽第七名。在當天舉行的另外一場比賽中，日本隊以4:3擊敗韓國隊。根據賽程安排，日本隊和新西蘭隊將爭奪本屆冠軍盃的第五名，中國隊則將和韓國隊爭奪第七名。

2足球少年將赴法受訓

據新華社巴黎3日電 據法甲里昂俱樂部3日透露，兩名中國16歲小將將於7月赴該隊的青訓營訓練學習，這是中國足協與該俱樂部進行合作的一部分。今年2月選拔活動將在中國啟動，屆時里昂青訓營的有關負責人也會親自前來，挑選隊員。兵敗巴西世界盃亞洲區預選賽後，中國足協開啟了留洋計劃。目前有數十人已經或者即將赴葡萄牙、巴西等足球強國學習。